



本栏目由  
国贸中心  
菏泽第一商圈  
友情赞助

见报有奖  
大奖1000元

# 重奖新闻线索

突发事、烦心事、新奇事、感人事，我们事事关注，时时聆听

24小时  
新闻热线：  
菏泽联通独家支持  
6330000  
15562077000

# 18斤的大鱼竟少了4斤

商贩在电子秤上做手脚骗人，市民要学几招“防骗术”



本报6330000热线消息(记者 周千清) “在集市上清楚地看到电子称上显示鱼重18

斤，咋到家再称就只有14斤了，难道青鱼还会缩水？”13日，东明市民李先生向本报反

映商贩偷偷做手脚，使他对电子秤失去信任。

李先生介绍，7月11日上午，他在城区路边的鱼摊前看中一条大青鱼，捞出后，放到电子秤上显示鱼重18斤。李先生认为电子秤比杆秤可靠，应该不会缺斤短两，便毫不犹豫地付了钱。

拎回家后，李先生在老伴的建议下，用家中的秤一称，这才发现青鱼居然才14斤，足足少了4斤。李先生拎着鱼，气冲冲地回头找鱼贩。

“怎么可能少，你自己弄错了吧，赶紧走，别耽误我的生意。”鱼贩死不认账，李先生更加生气，随后，他拎着鱼便怒气冲冲地来到了东明消费者协会。

李先生说，在消费者协会，他还遇到了另一个反映同

样问题的消费者王先生。“买了24斤的苹果却少了2斤。”王先生指着苹果跟李先生说。

李先生了解到，原来，11日上午，王先生在一路边摊上买了24斤苹果，尽管他当时留了心眼，告诉摊主回去会重新称，摊主当时也给他加了两个苹果。但回到家称重之后，王先生发现还是少了2斤。

东明消费者协会支招市民可以将随身携带的物品变成校秤的工具，以应对不法商贩。“可以将随身携带有一定重量的物品，如手机、钥匙串或装有固定物品的皮包等，称好重量。”消费者协会工作人员提醒，购物时，可再用商贩的秤称一下，如果显示的重量相差不大，说明秤就没有问题，反之，秤就被动过手脚。

## ① 防缺斤短两 要“三看三及时”

### 三看：

一看秤体上是否有强制检定合格标志，并处于有效期内。如秤体上贴有绿色的检定合格标签，并在有效期内，说明该秤是经过质监部门检定合格的，否则，就是不合格的；二看商品称重前，重量显示(刻度)值是否为零。如秤重衡器为电子秤，还要注意看清电子秤的单价显示，目前电子秤一般以千克(公斤)为计价单位；三看商品结算时是否去皮称重，尤其是去除厚重包装物。

### 三及时：

一是及时用简易手段对秤的计量准确度进行测试，做到心中有数。商品称重后，可用随身携带的钥匙圈或手机(事先在“公平秤”上标定好重量)放在秤上作对比；二是购物后及时到“公平秤”处复称，购买活禽、活鱼等商品时，请在宰杀前复称；三是一旦发现缺斤短两，请记下摊位号并及时向市场主办者投诉，如仍有异议，请向技术监督部门投诉。(通讯员 朱殿立)

## 这棵树得罪谁了？

碗口粗的柳树竟被环砍一圈

文/片 本报记者 邢孟

“不知是谁把树砍成这样，太缺德了！”说起眼前这棵碗口粗的柳树，市民李先生就感到痛心。

7月13日中午，记者来到丹阳路与高平路交叉口路南，看到了市民反映的“惨遭黑手”的柳树。这棵柳树树冠很大，枝繁叶茂，树干直径有20厘米左右，腰部被人整整砍掉一圈，本来碗口般粗的树干现在只剩下手腕般粗细，砍痕触目惊心，令人痛惜。

记者注意到，柳树被砍处砍痕较新，像是被斧子之类的利器所伤，而且砍痕较多。由于被砍，柳树不能及时吸收到养分，树叶已经开始卷曲发黄。

据在附近工作的李先生介绍，这棵树得有十多年的树龄，长势一直很好。他在两天前的早上发现，这棵树被砍成了这样。“出现这样的痕迹那可不是砍几下就能做到的！太可惜了，得十多年才能长成这么粗！”李先生气愤地说。



## 失主发短信劝来盗包贼

当其在约定地点出现时，民警将其抓获

本报定陶7月13日讯(记者 景佳 通讯员 朱建英) 一名盗包贼在失主的短信规劝下同意将包内现金、手机除外的东西如数归还。当其在约定地点出现时，民警将其抓获归案。

12日晚，定陶城区居民王女士报警称，家中进贼了，装有手机以及多个证件的皮包被盗走。接警后，定陶县公安局西城派出所民警迅速赶到王女士家中。

王女士称，一直拨打皮包内的手机，但被提示手机为关机状态。民警向王女士支招，可以向自己手机号发短信，多争取一份希望。王女士在短信中称，丢了证件再补非常麻烦，希望盗包的人能把证件送回。

据办案民警介绍，13日上午，窃贼张某收到了王女士的短信。民警推断，张某可能觉得这些东西对自己确实无用，遂回复短信说愿把

证件归还。随后，双方约定当日上

午10时在王女士家附近碰面。

上午10时左右，张某到达王女

士住所附近，被布控的民警抓获。

经查，嫌疑人张某平时好吃懒做，喜好上网。7月12日晚，张某为筹上网费用，窜至城区居民王女士家中，趁无人之际，将王女士皮包盗走。

据悉，目前，张某已被警方依

法刑拘。

## 持假证运33吨甲醛，危险！

当事人被处以五万元罚款

本报曹县7月13日讯(见习记者 张美娟 通讯员 李伯纪 魏然) 一辆车的车主拿着假证件跑运输，而且车上竟然载着33吨危险化学品甲醇。12日上午，该车在驶至曹县一个治理超限超载监测站被及时查处，执法人员对该驾驶员作出责令改正并处五万元罚款的行政处罚。

据执法人员介绍，12日上午

8时，在曹县一个交运局I类治理超限超载检测站，一辆危险品专用车辆引起了执法人员的注意。随即，工作人员对其进行证件例行检查，发现其运输经营资格证为伪造。令工作人员震惊的是，车上竟运载着33吨危险化学品甲醇。

通过进一步询问，业主李某坦承，他的从业资格证是在河南某地

一个办证中介办理的，他没有参加学习和考试，仅交了一些钱就取得了证件。

据介绍，道路运输从业人员需要取得相应的道路运输资格证，并且进行相关测试，从事危险品运输对驾驶员的要求更严格。

最后，该站依据相关规定，对该经营者作出责令改正，并处以五万元罚款的行政处罚。

## 代售点购买火车票 学生不用交服务费

多数学生称并不知情

本报热线6330000消息(记者 李德领)

“原来凭学生证买票，可以不交服务费，那咋没人吭声呢，看来，俺多交了好多5块钱啊！”13日，有学生向本报反映，学生可以持学生证在代售点买票不交服务费，但他一直不知情。

有学生证可以不交5块钱的服务费，其他学生知道吗？13日上午，记者来到火车站，发现前来购票的人们排起了长长的队伍。在队伍的最后面，记者看到两位拿着学生证前来购票的同学。

当记者问他们为什么不选择在代售点购票，而选择在拥挤的火车站时，他们两人给出了同样的答案：“在代售点要交5元钱的服务费，在火车

站则不需要交纳。”

记者告诉这两位学生在代售点购票不收服务费，他们表示都表示不知情。

随后记者又来到菏泽学院，随机采访了十几名学生，对于在代售点购票不收服务费一事，很多学生表示并不知情。

据铁路部门相关负责人介绍，目前，菏泽共有25个火车票代售点，其中菏泽市区有13个，寒暑假期间学生在代售点购票凭学生证可以享受半价优惠，而且代售点不得以任何名义收取服务费。

若火车票代售点收取服务费，可拨打24小时投诉电话15153096090，一经核实，铁路部门将给予严肃处理。

## 五公里国道竟有百余处坑

市民出行遭遇“行路难”，期待有关部门修一修

本报热线6330000消息(记者 李贺)

13日，市民向本报反映，牡丹区牡丹种鸡场旁的国道路面损坏严重，相隔不远就会有大大小小的坑，行驶起来非常颠簸，机动车不敢快速行驶，非机动车路过也要很小心。

“晚上干完活回家，天已经黑了，走这段路时都非常小心，生怕一不小心压坑里了，很危险。坑太多了！”家住都司镇的张博向记者诉说他的担心。他每天下班都要走这一段路，道路上坑坑洼洼，每次走在这条路上他都要很小心。

据了解，作为国道，这条

路的客流量一直很大。现在，从菏泽到郓城的城际客车都是走这条路。

13日，记者来到牡丹种鸡场，看到附近路面的许多地方已被轧得坑坑洼洼，客车经过都会颠簸得很厉害。“每次回家就像做‘蹦蹦车’，想在车上睡一会儿都不行。”家住郓城的徐先生无奈地说。

记者粗略查了下，不到五公里的路段竟然有大大小小百余处坑。“每到一个坑都要减速慢行，真是‘行路难’。”张博说。“这是一条国道，从这条路上过的车辆很多，希望有关部门能够修一修。”



车辆在损坏的路面上行驶 记者 李贺 摄